ISSN 2074-2975 ABFYCT 2013 № 8 (283)

# **BO3PEBATEJI** BSERVER

#### НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

## Содержание номера



#### Пацифизм и альтернативное моделирование безопасности

5

#### В.Штоль, А.Задохин

В статье рассматриваются различные взгляды на формирование концепции национальной безопасности, альтернативные силовым подходам. Авторы отмечают, что разработка альтернативных подходов к национальной и международной безопасности связана с переосмыслением существующих стереотипов и возникновением новых идей при оценке степени безопасности человека, общества и государства.

## Внутренняя безопасность населения России

19

# В.Егоров, Д.Гибизов

Авторы предлагают оригинальную методику определения количественных показателей внутренней безопасности населения России. Описанные способы оценки рисков учитывают важный компонент безопасности человека – отражение комплекса факторов, составляющих ее содержание, в общественном сознании.

#### Миссия Европы в развитии цивилизации

30

# А.Гусев

В статье рассматриваются идеологические основы европейской цивилизации в историческом контексте и на современном этапе. Ключевыми аспектами, влияющими на своеобразие европейской цивилизации, стали экономические, культурные, религиозные процессы, происходившие в различные исторические эпохи. Автор выделил основные элементы, лежащие в основе европейской идеологической концепции.

# Мегаполисы как субъекты политики: история и современность

48

#### И.Федякин

Автор говорит о предпосылках превращения мегаполисов в субъекты политических процессов различного уровня. Выявляет основные тенденции трансформации политической роли крупных городов в ходе их исторического развития.

# Претензии Румынии на Бессарабию в историко-правовом поле

57

65

#### И.Шишкин

В статье рассматривается проблема претензий Румынии на Бессарабию. На документальной основе подтверждается крах унионистской политики Бухареста с точки зрения международного права и несостоятельность многочисленных апелляций к праву историческому.

# От военной доктрины – к доктрине безопасности и обороны Украины

## А.Кузьмук

Раскрывая понятие военной доктрины и связывая её с такими понятиями, как «военная политика» и «военная безопасность», автор указывает на основные принципы формирования военной доктрины и на необходимость её обновления в условиях современной Украины. Проанализировав ряд документов, выявляющих эволюцию военной доктрины Украины, автор считает возможным перейти от военной доктрины к доктрине безопасности и обороны.

## Таджикистан уходит...

77

#### О.Леонова

В статье представлена социально-экономическая ситуация и социально-политические процессы на основе мониторинга таджикской прессы, портала asiaplus.tj, а также личных впечатлений и интервью автора во время командировки в Таджикистан; проанализирована его внешняя политика, рассмотрены трудности взаимоотношений между Россией и Таджикистаном, сделан прогноз их возможного развития.

# Экономические отношения Таджикистана и Китая

91

#### Р.Алимов

Автор анализирует сотрудничество Республики Таджикистан и Китайской Народной Республики в различных сферах экономической деятельности, на конкретных примерах показывая её эффективность.

# Новый взгляд на аномальные явления в свете тонкополевой концепции в естествознании

101

#### В.Некрасов, М.Пляшкевич

Открытия авторов расширяют рамки современного представления об устройстве биосферы, о необъяснимых явлениях, которые, казалось бы, не связаны между собой, а на

самом деле являются естественными регулярными процессами в природе, подчинёнными общим законам мироздания. В русле нового знания получены ответы на вопросы, касающиеся природных факторов, ответственных за так называемые аномальные явления, такие как: круги на полях; шаровые молнии; появление НЛО; зоны исчезновения водных и воздушных судов; светящиеся круги на воде и т.п. Показаны механизмы, ответственные за возникновение ураганов и тайфунов, извержения вулканов. Кроме того, вскрыты причины особой ритмики приведённых в статье аномальных явлений.

# Законотворческая деятельность Торгово-промышленной палаты России

109

И.Климов

Статья посвящена актуальным вопросам, связанным с законотворческой деятельностью Торгово-промышленной палаты России. Особое внимание уделяется проблеме уточнения статуса ТПП РФ как внепарламентского актора законодательного процесса.

# МФЦ в Москве: экономическая необходимость или идеологический проект власти?

120

М.Лобанова

Статья посвящена одной из актуальных политико-экономических тем – созданию в Москве Международного финансового центра. В работе приведены мнения экспертов о возможности и целесообразности реализации проекта, анализируется, почему он столь привлекателен для власти и большинства политических сил страны, а также исследуется место МФЦ в инновационной стратегии руководства России.

#### Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель-Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.